

我市秋粮长势良好

本报讯(记者 武建玲)目前夏玉米正处于灌浆中后期,大豆正处于鼓粒期,是产量形成的关键时期。市农委近期组织全市各级农技人员进行了初步的抽样调查和理论测产,我市秋粮长势良好,丰收在望。

今年,我市秋粮种植面积239.7万亩,较去年增加1万亩。其中玉米205.9万亩、红薯22.49万亩、大豆8.83万亩、杂粮2.47万亩。我市认真贯彻落实秋粮增产夺丰收行动方案要求,切实抓好秋粮生产。继续强化粮食安全责任制考核,细化分解粮食生产任务目标,逐级压实粮食安全责任,秋粮播种面积实现了稳中有增。发放耕地地力保护补贴资金约3.68亿元,协调财政

部门安排专项资金500万元,配套大豆玉米带状复合种植补贴资金100万元,有效保护和调动了农民复合种植积极性。强化技术指导和培训,及时制定下发了《2023年秋粮田间管理技术指导意见》,成立6个秋粮专家组分包县市,会同县市农技人员进村入户到田进行技术指导服务。制定防灾减灾技术意见,密切关注天气变化,及时转发气象预警信息,指导农民科学防范应对。及时分解下达459万元秋粮“一喷多促”中央财政资金,为秋粮丰产丰收保驾护航。

市农委将认真落实好“一喷多促”资金,继续抓好防灾减灾工作,做好机具调配,确保适时收获、颗粒归仓。

开展“一喷多促”力保秋粮丰收

本报讯(记者 史治国 通讯员 王筱彬)当前正值秋粮作物产量提升的关键时期,也是各类病虫害害发的主要阶段,连日来,郑州市城六区抢抓晴好天气,组织无人机专业团队及农业技术干部深入一线,有序开展玉米大豆“一喷多促”工作。

据农业技术专家介绍,“一喷多促”是玉米、大豆等秋粮作物中后期田间管理关键技术,即在作物生长中后期,将叶面肥、调节

剂、抗逆剂、杀菌杀虫剂等混合喷施,一次作业即可实现促壮苗稳长、促灾后恢复、促灌浆鼓粒、促单产提高等多重功效。

目前,城六区已统筹调配无人机5架,在张楼村、皋寨村、大王村、北周村等村开展秋粮作物“一喷多促”技术指导和集成示范工作,通过优化药肥配方、精准配施叶面肥等,提高作物养分吸收能力,增强抗逆减灾能力,促进单产提升,为确保秋粮丰收提供有力支撑。

稳经济 促发展 强信心

全心全意做好“店小二” 保障项目“拿地即开工”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 殷存强)龙湖区域是中原科技城建设的重点板块。昨日,记者从郑东新区了解到,今年以来,郑东新区龙湖办事处以“万人助万企”为依托,坚持以精准服务、靶向施策为要求,全力为中原科技城重点项目建设保驾护航。

龙湖办事处坚持党建引领,在项目一线建立党组织,积极开展党建共建特色活动,深化沟通交流机制,在各职能部门与辖区企业之间建立桥梁纽带,精准获取企业所需、所思、所想,共享发展资源,切实解决企业急难愁盼。办事处多措并举帮助重点项目“拿地即开工”,组织各职能部门多次召开项目清单工作会,抓紧抓实征地拆迁、项目清单、围挡搭建等工作,切实加快拆迁清表进度。同时,坚持常态长效,依托周例会、月考核等形式,进一步明确任务、细化措施、落实责任,分析研判项目附属物清理及建设过程中存在的问题,针对难点问题集中攻坚,倒排工期、挂图作战,集中力量破难攻坚,确保辖区重点项目建设零障碍,今年上半年共完成小郭村、正弘里项目等清表工作,为重点项目早开工、早受益奠定坚实基础。

坚持“三个导向”管理 守好村集体“钱袋子”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王明玥 卢申宇)农村集体“三资”管理是社会关注的热点、焦点问题。如何在资产经营、票据管理、合同规范等方面实现更加细致深入的监管?上街镇新安路街道聚焦农村集体“三资”管理重点,坚持“三个导向”,守好村集体的“钱袋子”。

坚持依法导向,树牢制度规范方向标。通过领导带头、村组自学等方式,深入学习农村集体资产管理相关文件,领会组织职能、资产管理、财务管理、公示公开等重点内容,对未能明确规定的审批程序、合同管理、民主监督等制度细节,反复研究讨论,结合工作实际建章立制,确保管理制度和工作流程合法合规。

坚持问题导向,打好整改落实主动仗。合同签订不合法、不规范,一直是财务监管的重点。今年以来,该街道持续开展自查自纠,针对“三资”合同严格做好备案审查,共整改问题合同6份,在协商一致基础上做好无效合同重签、到期合同续签。市、区农村集体资产监督管理办法未明确规定的财务收支程序同样是问题多发地,该街道组织各村组会计积极开展财务支出审批制度培训,制作收支审批工作流程图,针对审批不规范典型案例深入剖析、全面总结,将问题风险扼杀在萌芽初期。

坚持服务导向,用好监督管理金钥匙。该街道对“四议两公开”,每月财务公开的时间、地点、内容等进一步规范制度化,对群众反映意见深入核查、耐心解释,确保真公开、常公开。每月初对上月收支流水、财务报表进行审查,不定期对账目开展自查,进一步健全监督管理长效机制,推动村集体经济健康发展。

共享网络直播间 服务居民更方便



本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵俊利 文/图)“屏幕前的家人们,又和大家见面啦,今天继续给大家带来好用的护眼贴及曲中周护肤品,有什么要咨询的记得打到公屏上。”昨日上午,在巩义市杜南路街道园丁街社区的“多彩社”网络共享直播间内,辖区商户曲中周绿色穴位护眼正在直播带货中,短短60分钟的直播展示,吸引了325位居民在线实时观看。

今年以来,杜南路街道园丁街社区立足宜业兴业星创建,积极创新联系服务群众模式,针对

当前“互联网+”社区治理的新形势,开通“多彩社”网络共享直播间,为居民、商户提供低成本、便利化、开放式的综合服务,让直播间成为社区倾听民意的“扩音器”、商户直播卖货的“扩音机”,激发社区治理新活力。

走进“多彩社”网络共享直播间,舒适简约的环境内有专业的直播设备、补光灯、配套桌椅等,千兆网络宽带保障了直播稳定流畅,显著位置还张贴了场地公约。据了解,该社区积极发挥直播间的作用,通过“共享”理念,以

预约报名的形式免费提供给有需求的单位、商户等,盘活区域内资源,当好服务商户的“店小二”。目前,已吸纳报名商户5家,通过直播卖货,拓展线上营销渠道,增加经济效益。

与此同时,该社区还通过直播平台,让网格员化身“宣传主播”,将便民服务、反诈防诈、政策讲解等搬上屏幕,通过居民与“主播”互动的形式,方便社区工作者听民声、解民意。网络直播成为社区倾听民意的“耳朵”,也是居民表达意见建议的“传声筒”。

开展政策宣讲 “贷”动创业热情

本报讯(记者 孙志刚)为使创业担保贷款政策更好地惠及广大群众,日前,中原区秦岭路街道金源社区在辖区内持续开展创业担保贷款政策宣讲活动,确保创业惠民政策落地生根。

金源社区辖区内有商场、写字楼、沿街门店,其中企业、个体工商户较多,创业担保贷款是一项实实在在的惠民政策,可以为需要资金支持的群众提供有力的保障,助力实现“创业梦”。金源社区以培训会的形式,对有需求的经营者进行创业担保贷款政策宣讲,向经营者解读创业担保贷款惠民政策申请对象、申请条件、申请流程、贷款金额、办理时限及需要提交的相关材料等相关流程。

培训会气氛热烈,工作人员热情、耐心地回答居民提出的相关问题及其疑惑,鼓励符合条件的积极申请。社区还充分利用网络管理开展楼宇企业走访入户调查,主动了解企业需求,对符合条件人员进行摸底,将创业担保贷款政策送上门。

金源社区通过向重点群体精准推送政策信息,使辖区自主创业人员能够及时了解创业优惠政策,提高创业者的创业热情,形成鼓励创业、支持创业、促进创业的良好氛围。

座谈重点企业项目 共话振兴共谋良策

本报讯(记者 史治国 通讯员 刘雪峰 宋莹莹)为进一步持续优化营商环境、护航经济发展,近日,郑州市崔庙镇召开重点企业项目座谈会,与企业项目负责人面对面沟通交流,倾听企业心声,同谋振兴良策。

座谈会上听取了重点企业当前现状、存在问题、发展前景等介绍,围绕环境保护与企业发展的矛盾点,探讨当前企业运行、项目推进面临的痛点、难点、堵点,研判解决制约企业发展的瓶颈问题,为重点项目高质量发展赋能助力。

该镇要求,重点企业项目在吸纳就业、增加税收、推动崔庙镇经济高质量发展等方面,发挥着举足轻重的作用。要抓主抓重,持续做好企业服务。以天瑞水泥公司等9家规模以上工业企业为重点,持续深入开展“万人助万企”活动,保障企业安全高效运转,确保规模以上工业增加值正增长。压实专班责任,持续开展“三个一批”、以商招商工作,重点推进建设,逐项制定方案,消除堵点难点。强化保障,营造良好发展环境。抓实党建引领,层层压实管党治党责任,以“五星”支部创建为契机,引导基层党组织在助推项目建设、引领产业发展、促进基层治理等方面积极作为,以党建凝聚发展合力、推动责任落实。

企业有需求,政府有回应。此次共同沟通座谈,厘清了企业发展思路,增强了项目投入信心。

手绘“city walk 地图” 打造十分钟生活圈

本报讯(记者 刘地 通讯员 张莲莲)大到旅游景区,小到菜市场,一图尽览。记者昨日从高新区石佛办事处了解到,该办事处推出“city walk 地图”,居民从便民服务中心出发,十分钟之内可到达的医院、学校、商超及农贸市场等相关点位均详细标记在图中,方便居民精准找到各个服务点所在的位置,让十分钟生活圈变为居民家门口的“朋友圈”。

记者看到该便民服务中心的地图与传统的测绘地图有很大的不同。内容涵盖了高新区石佛办事处商业广场、学校、公园等元素,以及辖区内插花奶庙、万石君庙等旅游景点信息。同时,地图上还贴心地标注派出所、加油站、便民服务站等便民服务中心的具体位置,显示了西三环、化工路、瑞达路、科学大道等主干道道路标识信息。地图按照一定的比例,运用颜色、图例、地名、道路等基本信息显示办事处十分钟生活圈便民设施的情况及特点,兼具实用性和纪念性。

邻里守望献厨艺



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 杜华玲 文/图)9月11日上午,高新区枫杨办事处丁楼村举办了以“邻里守望献厨艺,飘香丁楼巧厨娘”为主题的邻里烘焙厨艺大赛活动。

随着主持人一声令下,比赛开始,选手们投入到了紧张的比赛之中。不一会儿,一块小面团

迅速“长大”,在案板上撒上干面粉,将面团移至案板上,揉搓均匀,然后撒上葱花和调料,用擀面杖擀成一个圆形的薄皮放入锅中……不一会儿,香喷喷的油饼烙好了。大家一边交流厨艺分享心得,一边品尝美味佳肴,欢声笑语与好评声交融。活动最后,由10

位“大众评委”从外观与口感等方面进行了综合评分,评选出了一、二、三等奖三个奖项。丁楼村将以村民的实际需求为导向,开展更多丰富多彩的活动,提供更多的优质贴心服务,不断提升村民的获得感和幸福感。

健康义诊进企业 服务职工零距离



本报讯(记者 卢文军 通讯员 樊臻 文/图)9月12日,中牟县姚家镇组织镇卫生院中医科走进郑州江汽车零部件有限公司,为企业职工进行免费健康体检。

活动现场,医务人员为企业员工提供免费测血压、中医号脉筛查、中医疗疗、推拿针灸、慢性病预防和康复咨询等健康体检(如图),还耐心细致地讲解卫生健康知识,进行健康咨询答疑,并对今后的饮食、生活习惯等提出了合理化建议,让员工们享受到了更加便捷、优质的医疗卫生服务。

本次免费健康体检活动惠及105名职工,通过此次体检活动,给他们送去了实实在在的关爱。姚家镇将持续深化企业服务,多方面、多渠道、多层次开展有针对性、实用性的企业服务,以良好的营商环境为企业高质量发展保驾护航。



近日,管城区陇海马路街道开展“导师帮带”活动,通过“一对一”面对面讲、手把手传授的方式,为基层干部传授工作方法。 本报记者 王思俊 摄

“小餐盒”铺就振兴路 “乌金村”焕发新生机

本报记者 郭涛 通讯员 张颖博 王跃辉

“2010年以前我在我们村煤矿上班,2010年煤矿闭坑后,我外出打工十来年,现在年龄大了,也不想再出去奔波了,没想到在家门口我又找到了新的工作。”新密市刘寨镇刘沃村村民郑李辉说。

刘沃村位于新密市刘寨镇北部,在上世纪70年代就开始了煤炭开采,在鼎盛时期,村里有大大小小煤矿十几家,是远近有名的“乌金村”。如今,除了1家在生产外,其余煤矿全部闭坑。近50年的煤矿开采,

村里的地形、面貌也发生了极大的变化,沟壑众多,遗留下来的废旧房屋、矿院、开采区、生活区也是一片狼藉。

近年来,村“两委”积极带领群众进行土地整理,对闲置的建设用地进行整理利用,千方百计引进新项目,不断壮大村集体经济。

2020年9月引进的郑州伏羲文创包装有限公司,产品涵盖餐盒、杯子等40个品种。近年来,随着“外卖”服务行业发展,其所生产的产品供不应求,原厂区已不足以满

足生产要求,亟待扩大。镇、村积极深入企业排忧解难,出谋划策,最终申请巩固脱贫成果与乡村振兴衔接资金,在刘沃村另选厂址,建设更大规模的厂区。2021年利用衔接资金507万元,完成了6000余平方米的厂房建设。该公司投资200多万元,完成厂房装修、办公楼及配套设施建设。2022年6月,公司搬至新厂址,投资近300万元新增生产线12条,每天至少加工1000箱80万个餐盒,用工由原来的20多人,增加至现在的80

多人,公司年产值达到3000万元,工人月工资平均6000元,每年上缴收益近40万元,用于镇村巩固脱贫成果和乡村振兴。“小餐盒”产业,铺就了村民的致富路、幸福路。“以前我们村煤矿多,环境卫生差,村民就业门路窄,风险系数大,现在,通过产业转型,一排排整齐的厂房如雨后春笋,带动了村民的就业和收入,也改善了人居环境,壮大了集体经济,推进了乡村振兴。”刘沃村党支部书记刘宏伟兴奋地对记者说。